

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Miércoles 3 Enero de 1934

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.045

DESDE MADRID

LA VERGÜENZA DE MARRUECOS

¿Hay derecho a pedir que se prolongue ni un minuto el sacrificio?—¡Tremenda responsabilidad la del señor Sánchez Guerra!—Como lo es la de los "concentrados" si persisten en la estéril tragedia

que no me parece que debiera manifestar, respecto del particular mencionado, derecho a la sorpresa, es evitable que ha sorprendido e impresionado, iniciando el artículo que el señor Azcoitia publicó en "A B C". No tiene derecho a la sorpresa porque ya, cuando fué relevado el general Bermejo, y el señor Sánchez Guerra, jamás había demostrado (ni con la prueba del tamaño de un niño, como la que pedían Quijote) conocer ni por el nombre el problema de Marruecos, ni las indicaciones de sus compañeros privados, sabiese que en la política occidental toreaba Raisuni y su cuadrilla; es, por lo tanto, que inclinados los directores de política a poner término al espectáculo de guerra a cualquier precio, proyectan que entregarse punto menos que a la sostenida y a las gentes que se hundían.

Y un supura bien; el Raisuni y sus gentes a detener mitad guerrilleros y mitad de los galdos, si es que no tienen tres de los segundos y sólo una de los primeros; y estos bandidos con el combate de guerrilleros, a quienes, por resquebrajando los mayores sacrificios, que el surz entregado la zona, fueron los el mayor en tantas ocasiones nos robaron asesinaron.

En las diligencias bien; España podía sentirse generosa y cristiana, y perdona y aún poco prudente, olvidando a sus enemigos más encarnizados que ya dijo el poeta autor de "Araucana", que "el perdonar a un enemigo es generoso..."; pero no lo que ha perdonado a sus enemigos y olvidado sus crímenes, sino un holocausto a aquéllos ha sacado a sus mejores amigos, desahuciados de los puestos preeminentes que ocupaban y entregando las iras y a las venganzas de los nos combatían mientras luchaban de nuestro lado.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

sejo y le hicieron creer cosa tan elemental y tan simplista como la de que, cuando de dos que han de reñir hay uno que no quiere pelear, se impone la paz. La representación oficial de España hizo saber que no quería pelear, y lo demostró olvidando todo aquello por lo que peleaba y cuanto en lo que atañe a la vida y a la Hacienda había perdido en la pelea, entregándose a su enemigo.

¿Hay en esto responsabilidad? Es indudable. En las páginas áureas de los Libros Sagrados hay frases que quemar como un hierro candente aplicadas a la esterilidad. Hacer estériles los sacrificios de la Patria es acción enormemente abominable. ¿Quién la ha perpetrado? La inconsciencia. ¿Y haremos responsables a los inconscientes? Sí. Es indispensable promover su castigo.

Porque uno de los males de nuestra política es el de la inconsciencia. Hombres sin fundamento, hombres que todo se lo deben al escalafón, a la fortuna, o a la tozudez con que persiguen un propósito personal; hombres que no han estudiado en la juventud, ni en la edad viril, que no son más que políticos, que han medrado en la política y han comido en la política y que, por virtud de todo eso, llegan a los altos puestos, ya en éstos, y cuando se les presenta un problema arduo, que nunca han conocido porque jamás lo han estudiado, se echan en brazos de cualquiera que les presenta una solución y con corazón alegre la llevan a la "Gaceta", o la mandan poner en obra a sus subordinados.

Pues esta inconsciencia que es general en nuestros políticos, debe ser sancionada severamente, porque ella demuestra que los tales le niegan a España lo primero que a España le debían dar: reflexión, juicio maduro, sin los cuales el acierto es una dádiva demasiado generosa, porque es en absoluto inmerecida.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

Y cuando los inconscientes y los ligeros fuesen castigados, es más que posible, seguro, que habría mejores candidatos y menos fáciles opositores a los puestos preeminentes y honrosos, eso sí, pero que llevarían aparejada la responsabilidad de ir a la cárcel para los muchos que ceden a otros la preocupación de estudiar y enterarse.

Vida municipal valenciana Orientaciones (1)

Sucedíanse los presupuestos municipales en Valencia de un modo rutinario. A fuerza de calcar los de hoguero con los de antaño, habían llegado a fosilizarse y a constituir para el desarrollo de los intereses comunales una mayor rémora que la mala administración de los mismos.

Estos presupuestos que más propiamente podrían llamarse anquilosados, fueron calificados de carnavalescos por el señor Samper al presentarse a la aprobación de la Junta de Asociados los que habían de regir durante el ejercicio de 1921-22, y aunque se trabajó ese año para conseguir una obra más perfecta, el resultado no coronó la buena intención de sus autores, y a mi juicio esos presupuestos del 21 son los que merecen, como los de ningún otro año, la denominación de "carnavalescos".

De los mismos defectos que los del 21-22 adolecen los presupuestos vigentes, y en su consecuencia, económicamente nuestro Ayuntamiento sigue en pleno Carnaval, pues no otra cosa significa consignar partidas de ingresos tan importantes como el repartimiento vecinal, cuando de antemano sabíamos que no tendría eficacia ninguna, más claro, cuando no hubo intención de establecer esta recaudación.

¿Para qué entonces calcular en tres millones y medio largos los ingresos que había de producir el repartimiento general? Un presupuesto cuyos ingresos y gastos se calculan en 16.990.434,40 pesetas, y cuya nivelación se obtiene consignando ingresos imaginarios, ha de saldarse irremisiblemente con déficit y trae aparejado el sinnúmero de inconvenientes que siguen a toda desnivelación.

Afortunadamente no se llevan a cabo en su totalidad los gastos presupuestados, y así el déficit es menor, porque de realizarse todas las mejoras planeadas, el manido cuanto perjudicial sistema del papel de resultados iría aumentando la cifra mayor de dos millones de pesetas a que asciende el pago de intereses y amortizaciones, y acabaríamos por crear al Erario municipal una situación verdaderamente insostenible.

Los estrechos límites de un artículo periodístico no permiten analizar más en detalle las múltiples causas de la penuria económica de nuestro Municipio. Conste que no hablo del crédito del Ayuntamiento, que entiendo muy por encima del de cualquier empresa particular, puesto que cumple siempre y a su vencimiento las obligaciones que contrae con los tenedores de valores municipales, y las garantías aumentan de año en año. Me refiero exclusivamente a la contabilidad del presupuesto y a la mezquindad de la totalidad de los ingresos.

Valencia necesita, si ha de progresar con relación a las principales ciudades españolas, un ingreso de 25.000.000 de pesetas, o de lo contrario no han de transcurrir muchos años sin que perdamos el tercer lugar que hoy ocupamos en orden a la importancia de dichas ciudades.

El presupuesto vigente, en conclusión, es deficiente y es arcaico. Los gastos de personal, jornales, etc., incluyendo guardia municipal, ronda de consumos, peones camineros, guardas y auxiliares de jardines y paseos, y en su totalidad todo el ejército de servidores que necesita una capital como la nuestra, ascienden a seis millones y pico de pesetas; el abono de los intereses y amortizaciones de los empréstitos en vigor, pasa de dos millones; el contingente provincial se lleva a cerca de un millón, y sumando sólo estos tres conceptos llegamos a una cifra mayor de nueve millones.

Si la recaudación efectiva apenas pasará de doce millones, habremos

de resignarnos a destinar los tres escasos millones que nos restan a las múltiples atenciones que pesan sobre el presupuesto de gastos.

Así no es posible desenvolverse ni acometer grandes mejoras. Será preciso reforzar los ingresos para los años sucesivos. Veamos cómo.

ORIENTACIONES

En primer lugar es preciso que se estudie el medio de que el enorme número de vecinos que viven diseminados en el término de Valencia, contribuyan a las cargas de erario comunal en una proporción justa, puesto que gozan de muchos servicios municipales y viven merced a las enormes ventajas que les reporta su proximidad al casco de la ciudad.

En segundo término se impone una revisión de las fuentes de ingreso, porque bastante número de ellas padecen la anquilosis que ha venido afectando a la generalidad de los anteriores presupuestos.

Y principalmente hay que hacer un llamamiento al patriotismo de los valencianos para que no regateen al Ayuntamiento aquellos recursos indispensables para que éste pueda acometer las convenientes mejoras. Y al hablar de valencianos no me refiero sólo a los que han tenido la dicha de nacer en nuestro hermoso suelo, sino también y singularmente a quienes se han establecido aquí buscando medios de vida y muchos de ellos fortunas, que no hubieran podido conseguir en sus respectivos países natales.

Si el amor a la Patria chica o a la adoptiva no bastara para inducir a unos y a otros a entrar en vías de regeneración, debería impulsarse el egoísmo, porque la mina, que tanto rinde, es preciso explotarla. De otro modo llegará a agotarse.

Y no quiero terminar estas cuartillas sin hacer la siguiente afirmación: El día que dentro del Ayuntamiento los concejales ovidemos en absoluto la política en los asuntos administrativos y no temamos perder votos, obligando a tributar a unos y a otros en la proporción racional y lógica, habremos dado el paso más definitivo para defender la Hacienda local de la mísera situación que atraviesa.

Enrique Cardona.

(1) Este artículo fué escrito para publicar en nuestro extraordinario del domingo, y por haber llegado a nosotros las cuartillas algo tarde no pudimos insertarlo entonces. Lo hacemos hoy, por no privar a nuestros lectores de su interesante contenido.

APOLO LA NIÑA LUPE Jueves, estreno

Gran matiné artística a beneficio de la Asociación de la Prensa

El viernes próximo se celebrará en el teatro Apolo, cuyo programa, que será sugestivo, se anunciará en días sucesivos.

Federación Regional de Estudiantes Católicos de Valencia

Se ruega a todos los socios de las distintas Asociaciones federadas, pasen por secretaría de la Federación (Canalejas, 2), de cuatro y media a cinco y media de la tarde, durante la presente semana, para recoger el pase que les será necesario para asistir a las juntas generales y entrar en el local social.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

†
D. O. M.
EL SEÑOR
D. Antonio Alonso Alcañiz
Falleció ayer, 2 de Enero, a las cinco de la tarde, en la villa de Burjasot
R. I. P.
Sus desconsolados viuda doña Vicenta Cervellera Alcañiz, hijos Vicenta, Antonio, José, Ildefonso, Alfredo y Rosario; hijos políticos Enrique, Dolores, Remedios, Vicente y Juanita, participan a toda la demás familia y amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las 3'30, desde la casa mortuoria, calle de Jorge Juan, número 62 (Burjasot), a la salida del pueblo, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

Texto íntegro de la primera Encíclica de Su Santidad Pío XI

"La paz de Cristo en el reino de Cristo"

(Continuación)
Regreso a la barbarie

En lugar de la serena tranquilidad del orden, que es el primero y propio bien de la paz, reinan la inquietud y la turbulencia; en lugar de la confiada seguridad, la creciente incertidumbre y los temores de peligros siempre amenazadores; en lugar del trabajo regular y fecundo, la suspensión y enfriamiento de la actividad social, con los vicios y la infelicidad de la desocupación y del ocio; lánguidas las industrias, disminuido y retardado el comercio, cada vez más difícil el cultivo generoso y sereno de las ciencias, de las letras y de las artes, y, con el cultivo, dificultado también su progreso. De aquí el perjuicio de la misma civilización cristiana, con la inevitable consecuencia de un regreso doloroso para el consorcio humano, regreso hacia la decadencia, no sólo económica y material, mas también intelectual, religiosa y moral; un verdadero regreso de la sociedad a la barbarie.

A todos los males mencionados hay que añadir y poner encima aquellos que más se ocultan al observador superficial y al hombre de los sentidos, el cual, como dice el Apóstol, «no comprende las cosas que son del Espíritu de Dios», y que constituyen lo más grave y profundo de las modernas llagas sociales. Entendemos hablar de aquellos males que trascienden la materia y la naturaleza, tocando al orden más propiamente espiritual y religioso, esto es, la vida sobrenatural de las almas; males tanto más difícilmente reparables y de tanto más profundas y deplorables consecuencias cuanto el espíritu supera a la materia. En efecto, además de la triste deplorable del relajamiento demasiado difundido en los cristianos deberes, Nos sabemos, Nos recordamos, ¡oh, venerables hermanos! (y sabemos que reavivamos uno de los mayores dolores de vuestro corazón de Obispos), cómo y cuánto por los daños de la guerra ha sufrido y sufre todavía el santuario, que es el manantial mismo de la vida religiosa de los pueblos: las iglesias destinadas en gran número a otros usos y no restituídas todavía a la oración y al culto; desiertos y cerrados muchos seminarios, donde únicamente se preparan y forman idóneos maestros y padres para la vida religiosa del pueblo; diezmasadas las filas del Clero en todos los países, y más o menos profundamente perturbada su disciplina y el espíritu por las condiciones demasiado violentas y «puestas de la vida actual; reducida en muchos lugares al silencio, o poco menos, la predicación de la divina palabra, con los necesarios e inestimables

beneficios para la edificación del cuerpo místico de Cristo.

Los daños espirituales de la tremenda guerra se hicieron sentir hasta en los extremos confines del mundo y en las más intrincadas y apartadas regiones o lejanos continentes, porque hasta los misioneros y misioneras debieron abandonar el campo de sus apostólicas fatigas, y, desgraciadamente, no pudieron volver a él, interrumpiendo y abandonando magníficas conquistas de elevación moral y material, de religión y civilización. Es verdad que estos grandes perjuicios espirituales no han sucedido sin alguna preciosa compensación, porque apareció claramente, desmintiendo viejas calumnias, cuán alta, y pura, y generosa, ardía en los corazones consagrados a Dios la llama del amor de la patria y la conciencia de todos los deberes; se difundieron con más abundancia los supremos beneficios del sagrado ministerio sobre los campos cruentos donde la muerte segaba a millares las víctimas, y muchas almas, deponiendo antiguos prejuicios, se acercaron de nuevo al sacerdote y a la Iglesia. Pero de todo esto somos dueños únicamente a la infinita bondad y sabiduría de Dios, que ha sacado del mal sabe sacar el bien.

Todos los males provienen del interior

Hasta aquí hemos expuesto los males que afligen a la sociedad en nuestros días; debemos ahora indagar las causas con todo el cuidado que nos sea posible, aun habiendo ya tocado algunas, y desde el principio nos parece oír al divino Consolador y Médico de las humanas enfermedades repetir las graves palabras: «Todos estos males provienen del interior.»

Fué, sí, firmada la paz entre los beligerantes con todas las solemnidades exteriores; pero quedó escrita en los públicos documentos y no fué acogida en los corazones que todavía alimentan el deseo de la lucha y amenazan cada vez más la tranquilidad del consorcio civil. Demasiado largo tiempo imperó entre los hombres el derecho a la violencia, acallando y casi aniquilando los sentimientos de la misericordia, de la caridad y de la compasión; la paz ficticia escrita en el papel no ha despertado todavía tan nobles sentimientos; más aún ha exasperado y casi legitimado los contrarios espíritus de rencor y de venganza. De aquí el hábito de la violencia y del odio, mantenido demasiado tiempo y héchose casi naturaleza en muchos, en demasiados; de aquí la fácil imposición de los ciegos elementos inferiores, de aquella ley de los miembros, que hacía gemir al Apóstol porque «reugnaba a la ley del espíritu». Los hombres no son ya hermanos para los hombres, como dicta la ley cristiana, sino casi extranjeros y enemigos; se ha perdido el sentido de la dignidad nacional y del valor de la misma humana persona en el brutal prevaler de la fuerza y del número, los unos dedicados a explotar a los otros con el sólo fin de gozar mejor

HERPÉTICOS!!!
Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, todos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON
DE LA
piel y sarna
Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL.
Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tiñase las CANAS
con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.
Farmacia de la Morera y demás principales de España

Y más largamente los bienes de esta vida; todos equivocados, porque se vuelven únicamente a los bienes materiales y temporales y olvidan los bienes espirituales y eternos y aquellos divinos motivos que sólo en Dios, Divino Maestro, ha enseñado a apreciar debidamente, y la Iglesia, su fiel intérprete, tiene siempre vivos en la memoria y en la voluntad de los creyentes. Está en la naturaleza misma de los bienes materiales que su desordenada prosecución se convierta en raíz de todo mal y señaladamente de descontento y abyección moral y de luchas y discordias. En efecto, por una parte, no pueden esos bienes, por sí mismos viles y finitos, saciar las nobles aspiraciones del corazón humano, que criado por Dios y para Dios, está necesariamente inquieto mientras no repose en Dios y en los bienes divinos. Por otra parte (al revés de los bienes del espíritu, que cuanto más se comunican, más enriquecen, sin disminuir jamás), los bienes materiales cuanto más se reparten entre muchos más disminuyen en cada uno, debiéndose por necesidad quitar a los unos lo que se da a los otros; y, por tanto, nunca pueden contentar a todos igualmente ni satisfacer por completo a algunos, por la misma insaciabilidad de los deseos humanos, y por ello se convierten en fuente de división, y además, en aflicción de espíritu, como lo experimentó el sabio Salomón: «Vanidad de vanidades y aflicción de espíritu». Y para disputarse recíprocamente estos bienes tan limitados y restringidos y casi arrancárselos de las manos, chocan individuos y pueblos, se retuercen y se ofenden en una lucha permanente. «¿De dónde las guerras y pleitos entre vosotros?», preguntaba el Apóstol Santiago. «¿No es acaso de la concupiscencia?». Así el ansia del goce, «la concupiscencia de la carne», se hace incentivo de lucha interna en la conciencia de los individuos y de escisiones externas en las familias y en las ciudades. El ansia de poseer, «concupiscencia de los ojos», se convierte en lucha de clases y egoísmos sociales; el ansia de mando y de posición, «la soberbia de la vida», se convierte en concurrencias y porfías de partidos, en perpetua lucha de ambiciones hasta la abierta rebelión a la autoridad, el delito de lesa majestad y el parricidio mismo de la patria.

Y a esta exageración de los deseos, esta ansia de bienes materiales, se convierte en fuente de luchas y de injusticias sociales e internacionales cuando se presenta encubierta y casi justificada con altas razones de estado o de bien público, o sea, del amor de patria y de nación.

El nacionalismo

Porque también este amor, que por sí es estímulo de muchas virtudes y también de admirables heroísmos cuando está regulado por la ley cristiana, se convierte en ocasión e incentivo de graves injusticias cuando de justo amor de patria se transforma en immoderado nacionalismo; cuando olvida que también los pueblos son hermanos en la gran familia de la humanidad, que también las otras naciones tienen derecho a vivir y prosperar, y que nunca es lícito ni prudente separar lo útil de lo honesto y que, en fin, «la justicia eleva las gentes y el pecado hace a los pueblos miserables». Así que la ventaja obtenida de este modo para la propia familia, ciudad o nación puede, si, parecer (es pensamiento de San Agustín) alegre y espléndido éxito; pero es cosa frágil y tal que debe inspirar los más paorosos temores de imprevista ruina; «la alegría de la vida es frágilmente espléndida cuando se teme que sea horrible y repentinamente destruida».

Pero de esta falta de paz y de los males que le siguen hay una causa más alta y a la vez más profunda; una causa que se venía preparando ya antes de la gran guerra; una causa a la cual la gran calamidad debía traer remedio, y, sin embargo, no lo trajo sino en las almas atentas al profundo lenguaje de los grandes acontecimientos y capaces de entenderlos. Está escrito en el libro de Dios: «Que los que abandonaron al Señor serán consumidos»; y el Hijo de Dios venido a la tierra, Jesucristo Redentor, Señor y Maestro de la Humanidad, ha dicho: «Sin mí nada podéis hacer»; y además: «El que no recoge conmigo, espárese».

Estas divinas palabras se han verificado y todavía se verifican ante nuestra vista. Los hombres se alejaron de Dios y de Jesucristo, y por esto han caído en el fondo de tantos males; por esto mismo se gastan y consumen en vanas y estériles tentativas de remedio, y no lo logran; ni siquiera logran recoger los restos de tantas ruinas. Se ha querido hacer leyes y gobiernos sin Dios y sin Jesucristo, derivando toda autoridad, no de Dios, sino de los hombres, y por ello mismo faltan a las leyes, no sólo a las verdaderas y de inevitables sanciones, sino también a los supremos criterios de lo justo, que hasta el filósofo pagano Cicerón intuía que sólo podían derivarse de la ley divina. Y faltaba también a la autoridad una base sólida, toda verdadera e indiscutible razón de supremacía y de mandato, de una parte, de sujeción y de obediencia por otra; y así la misma armazón social debió resentirse y comprometerse por lógica necesidad, no quedando ya seguro apoyo por reducirse todo a contrastes e imposiciones de número, de intereses y de fuerza. Se quiso que no ya Jesucristo presidiese a la primera formación de la familia, reduciendo a mero contrato civil el matrimonio, del cual Jesucristo ha hecho un sacramento grande al elevarlo a santo y santificante símbolo del indisoluble vínculo que le liga a El mismo con su Iglesia. Así quedó rebajada, oscurecida y confusa en los pueblos toda aquella elevación y santidad de ideas y de sentimientos con que la Iglesia había circundado desde su primera formación este germen de la sociedad civil, que es la familia; la jerarquía doméstica y con ella la doméstica paz quedó destruida; cada vez más amenazada y sacudida la estabilidad y unidad de la familia; el santuario doméstico profanado cada vez con más frecuencia por bajas pasiones y egoísmos homicidas que tienden a envenenar y a secar las fuentes mismas de la vida, tanto de la familia como de los pueblos. No se quiso ya a Dios ni a Jesucristo ni a su doctrina en la escuela, y la escuela, por triste e ineludible necesidad, se convirtió, no sólo en laica y arreligiosa, sino también en atea y antirreligiosa, debiendo persuadirse pronto el inocente niño que ninguna importancia tienen para la vida Dios y la Religión, de los cuales nunca oye hablar (si no es con palabras de vilipendio) allí, donde de alguna manera de todo se habla y todo se enseña. Así, hasta por esto sólo la escuela cesaba de instruir en el bien; es decir, educaba prescindiendo de Dios y de su ley, sin tener ya la posibilidad de formar las conciencias y las voluntades en la aversión al mal, en la práctica del bien y en las responsabilidades de la vida. Por ello mismo cesaba la posibilidad de preparar para la familia y para la sociedad elementos de orden, de prosperidad y de paz.

Arrojado Dios de la ley, de la familia y de la escuela, extinguidas o anuladas las luces que descendían de lo alto y a lo alto dirigían las mentes y los corazones, el materialismo tenía que invadir la sociedad, destruyendo todo orden, toda paz y concordia, contaminando y envenenando la vida internacional, social, doméstica e individual. El socialismo, el comunismo y el anarquismo encontraron terreno propicio para sus funestas propagandas de desorden y de odios sociales; y, finalmente, la guerra mundial, desencadenada por las discordias y los odios que se incubaban entre las naciones y los pueblos, armaba a todos y los lanzaba unos contra otros en un supremo esfuerzo de defensa y ofensa, habituando los hombres a la violencia y a la sangre y con sangre alimentando y sellando los odios y las discordias de antes.

(Continuará.)

APOLLO
LA NIÑA LUPE
Jueves, estreno

La fiesta de los Reyes en la Casa de los Obreros

Como en años anteriores, la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer está organizando una velada para el sábado próximo, día de Reyes, en la que repartirán juguetes a los hijos de los socios, a cuya simpática finalidad se añadirá este año el aliciente de celebrarse en la gran sala de reuniones del piso primero de la nueva casa que para los obreros católicos se está construyendo en la calle de Caballeros. Este será el primer acto que se celebra en la nueva casa.

La velada promete resultar atractiva y bella, como lo ha sido siempre, y en ella tomarán parte valiosos elementos. Los socios de la Casa de los Obreros que quieran hacer participes a sus hijos de esta gratísima festividad, pueden pasar por la secretaría y se les pondrá en antecedentes.

A las personas bienhechoras de los obreros que quieran hacer algún donativo, en metálico o en juguetes, para el mayor aliciente del acto, se les agradecerá mucho, y pueden remitirlo o avisar a dicha Casa, Calatrava, 30, y se pasará a recogerlo.

OLYMPIA
Compañía de Enrique Borrás
ULTIMOS DIAS
A las 6 tarde y 10 noche:
PRIMERA y ÚLTIMA
representación en POPULAR
del grandioso drama,

Embrujamiento
Sábado 6, Beneficio Borrás

Vinos finos de Jerez Marqués de Misa

Especialidades: Royal (amontillado), La Madeja (manzanillo), Fino Marqués, Carta Solera (Solera Maccharundo), Las Delicias (amontillado).
De venta, en ultramarinos y botillerías.

Gobierno civil

El gobernador y los prohibidos
En vista de lo que ayer decíamos respecto a que, a pesar de la circular del señor gobernador, se jugaba a los prohibidos en algún círculo, el señor Cabello Lapiedra celebró ayer mismo una detenida conferencia con el fiscal de su majestad para proceder, de acuerdo con él, en la represión, y circular las más terminantes órdenes prohibitivas.

El señor gobernador está en verdad dispuesto a que no se juegue, y ha hallado en el fiscal las mismas buenas disposiciones, que permiten esperar ha de ser completa la represión del juego en Valencia.

Voto de gracias
La Asociación de Caridad ha dado las gracias por oficio al comisario jefe de Policía señor Aguilera, por su intervención cerca de los dueños de rifas de la feria para aumentar los ingresos de dicha entidad.

También ha recibido el señor Aguilera nota del circo España, que actúa en la feria, anunciándole que se dará una función a beneficio de la Asociación de Caridad.

APOLLO
LA NIÑA LUPE
Jueves, estreno

Acción obrera

Peluqueros-barberos
El presidente de la Corporación general de trabajadores Unión de Sindicatos libres, convoca a la Junta directiva de la sección de dependientes peluqueros barberos para mañana jueves, día 4, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, plaza Santa Cruz, núm. 11, principal. Se ruega la puntual asistencia, por haberse de tratar asuntos de general interés.—El presidente.

Sucesos

Detenidos
Por la policía fué detenido en el momento que se disponía a «trabajar», el timador por el procedimiento del sobre, Juan Esteve Esteve (a) El Chino, a quien se le ocupó un plante con el volumen de unas 10.000 pesetas.

También fué detenido en el preciso instante que trataba de apoderarse de un bolso de señora en el tranvía de Circunvalación, José García Suárez (a) El Madrileño.

El primero viste con elegancia y es de una presencia distinguida.

Balonazo
En el dispensario del Puerto ha sido asistida Francisca Milla Rodrigo, de 28 años, casada, habitante en el camino Hondo del Grao, número 21, bajo, la cual presentaba una contusión de primer grado en la región pectoral derecha, a consecuencia de un balonazo.

Muerte repentina
En un tranvía de la línea del Grao falleció repentinamente un hombre llamado José Cubedó Martí, de 70 años.

El Juzgado instruyó diligencias.

D. O. M.
Los funerales que se celebrarán hoy, a las 10'30, y mañana jueves, a las diez, en la parroquial iglesia de San Nicolás, serán en sufragio del alma de
El reverendo señor Don Joaquín Martínez de Salazar y Bezales
Beneficiado de dicha parroquia
Qué falleció ayer, 2 de Enero
R. I. P.
Los reverendos Curas y Cleros de San Nicolás y Santos Juanes, sus hermanos, hermana política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Sabañones
Se curan radical e infaliblemente con
Sabañosa Barrachina
De venta en farmacias y droguerías

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Tringote de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Asamblea Mariana

Es ya un acuerdo firme el de celebrar en Valencia, con motivo de las fiestas para la coronación canónica de nuestra excelsa Patrona, una Asamblea mariana. Tendrá carácter de regional.

Con la autoridad que de esta Junta el nombramiento hecho por su eminencia reverendísima, y alentados con su cariñosa y paternal bendición, dirigimos este primer anuncio oficial de la Asamblea al reverendo Clero, Ordenes religiosos, Asociaciones marianas, entidades católicas y a todos los amantes de Nuestra Señora en general.

Es menester que el reino de Valencia se congrege en los pies de la Virgen de los Desamparados en un acto espléndido de fe y de piedad, reflejo de su acendrada devoción mariana y presagio de abundantes y sazonados frutos.

Oportunamente se publicarán las condiciones para inscribirse como asambleista, y el cuestionario para la presentación de Memorias.

Valencia 25 Diciembre de 1922.

La Junta organizadora:
Presidente: ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Rector del Seminario; vocales: muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Carónigo; señor doctor don Manuel Piñana, Párroco; señor doctor don José Bau, director de la Unión Apostólica; reverendo Padre José Conejos, S. J.; reverendo Padre Fernando Alcantarilla, Sch. P.; reverendo Padre Santiago Messeguer, O. P.; reverendo P. Francisco Lloréns, O. F. M.; reverendo P. Jesús de Orihuela, O. M. C.; reverendo Padre Ricardo del Corazón de Jesús, C. D.; señor don José Castañer, Cura Regente de Benimámet; doctor don Guillermo Hjarubia, Prefecto del Seminario; doctor don Francisco Vidal, Familiar de su eminencia reverendísima; doctor don Antonio Barberá, Vicario de San Esteban; doctor don José Santarrufina, Beneficiado de San Andrés y Secretario de la Universidad Pontificia; doctor don Federico Cervera, Párroco de Masarroclos.

Jocs Florals preliminars de la Coronación de la Virgen de los Desamparados

Esta fiesta literaria tendrá lugar mañana jueves, a las seis de la noche, en Lo Rat-Penat, que ha cedido su salón de Reinas para este objeto.

En este acto actuará de mantenedor el señor marqués de Villos. Parece ser que el poeta premiado resulta ser don Juan Alegre, maestro de Benimámet.

En el número último de la revista «La Coronación de Nuestra Patrona» se insertan el fallo del Jurado y otros detalles de esta culta fiesta valenciana, a la que están invitadas las autoridades.

Por todo ello promete ser un acto grandioso.

33.ª lista de las alhajas recibidas para la corona

Doña Emilia Carles de Burriel, onza de oro; A. L., imperdible y moneda; don Francisco Esteve (difunto), moneda de 25 pesetas; doña Elena Oliver de Villalba, tres sortijas e imperdible ramo; doña Josefa Saval, moneda de 20 francos; devota en sufragio de su esposo, sortija de oro; un devoto, cadena de oro; una devota, moneda de 25 pesetas; Hija de María, moneda de 25 pesetas; don Pedro Puchol, onza de oro; doña Carolina Sanchis, reloj y dos sortijas; doña Asunción Beltrán, moneda de 25 pesetas; devota de la parroquia de San Valero, moneda de oro de 25 pesetas; doña Concepción Ferrandis, moneda de 25 pesetas; matrimonio G. G., imperdible moneda; doña Francisca Felu, imperdible; una devota, sortija de oro; dos hermanas, dos monedas de 25 pesetas; doña Desamparados Costa, pendientes y dos sortijas; una devota, dos sortijas; doña Consuelo Barrachina, onza de oro y reloj; J. C., cruz de oro; doña María Lorenzales, pendientes; doña Emilia Peyrats, moneda de oro de 80 pesetas; dos valencianitos, pulsera de oro; doña María Rueda, imperdible de oro; por una difunta, reloj de oro; familia de Róaura, dos pulseras, cuatro sortijas, imperdible y pendientes; doña Elisa Santjordi, pendientes de oro; una devota, reloj; don José Martí (difunto), alfiler corbata; en sufragio de mi padre, pendientes; una devota, brillante; doña Conchita Solaso, imperdible con topacio; don Miguel Suria, botanadura y dos monedas de 30 francos; don Rafael Onset y familia, collar oro, topacios y dos onzas de oro; don Miguel García (Pbro.), moneda de oro de 25 pesetas; doña Consuelo March, onza de oro.

SUBSCRICION

Hoy damos publicidad a la primera lista de donativos que se ha recibido de fuera de Valencia. Corresponde al pueblo de Millares, y arroja un total de 184'15 pesetas. No es esta cantidad en sí muy elevada, pero lo es, y mucho si se atiende a la categoría de dicho pueblo y al reducido número de vecinos que lo componen. Merecen, pues, mil plácemes las autoridades y vecinos de dicho pueblo, tanto por haber sido los primeros en responder al llamamiento que a todo el reino de Valencia se ha hecho, como por la importancia de su donativo, a cambio del cual conseguirán, sin duda, una especial bendición de la excelsa Reina y Madre de todos los valencianos, por cuya glorificación tan loable esfuerzo han realizado.

Suma anterior, 168.933'30 pesetas.

Parroquia de Millares

Don Vicente Peris Carbonell (Párroco), 25 pesetas; don Tomás (jefe municipal), 5; don Vicente Semper, (maestro nacional), 5; don Miguel Pérez (fiscal), 5; don Francisco Jover, 10; don Juan Ramón Merino, 5; doña Pilar Esteve (maestra nacional), 5; niños de la Escuela Nacional, 7'40; doña Dolores Pérez Lorente, 25; doña Encarnación Carbonell, 5; doña Josefa Peris Carbonell, 5; doña Concepción Sáez, 2; doña Carlota Esteve, 1'25; doña María Sáez Carbó, 1; doña Concepción Pérez, 10; doña María de los Dolores Sáez, 6; doña Herminia Royo, 1; doña Trinidad Pérez, 2; doña María Sáez, 1.

Banco de España, 5.000 pesetas; doña Carmen Molins, 10; una devota, 5; uno que desea dar mucho más, 5; S. R., 10; una devota, 25; doña Filomena Capet, 10; una devota, 5; doña Elvira Méndez, 5; doña Concepción Sancha-Tello, de Escobar, 50; doña Anita Mercadal, de Sancho Tello, 25; doña Enriqueta Abargues, 5; don Martín Vallbona y señora, 500; una devota, 3; don Gerónimo Gil, 10. Total, 174.785'45 pesetas.

Necrologia

Don Antonio Alonso Alcañiz

En Burjasot falleció ayer el respetable y caballero señor don Antonio Alonso Alcañiz, persona muy estimada por sus inmejorables cualidades de carácter y por su ejemplar modo de proceder.

Su muerte ha sido sentidísima en el extenso radio de las relaciones que en vida cultivó el finado.

A la desconsolada familia enviamos nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don Antonio Alonso Alcañiz.

Gacetillas

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del doctor Greus.

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que vende la farmacia Gamir responde a todas las condiciones de la farmacopea española.

El doctor don Pablo T. Barrachina, después de una dolorosísima operación efectuada por el doctor Izquierdo en la Casa de Salud, regresó ayer a su domicilio en Valencia, ya muy restablecida su quebrantada salud, por lo que recibe plácemes y enhorabuena de sus conocidos, a los que unimos los nuestros.

El letrado don Francisco de P. Nogués ha cambiado su domicilio y despacho a la calle de Róteros, número 14, principal.

El regalo de Reyes para los huérfanos de médicos del Colegio del Príncipe de Asturias de Madrid.— Suscripción voluntaria de los médicos valencianos:

Colegio de Médicos, 100 pesetas; don José Sanchis Bergón, 5; don Angel Payá Espinós, 5; don Adolfo Rincón de Arellano, 5; don Alejandro García Brustenga, 5; don Juan Bautista Molina Jimeno, 5; don Agapito Zamora Pérez de las Vacas, 5; don Rafael E. Martínez Sabater, 5; don Joaquín Vila Belda, 5; don José García Donato, 5; don Héctor Altahás Alfo, 5; don Vicente Barberá Ferrer, 5; don Práxedes Listerri Ferrer, 5; don Enrique Albiol Aguilar, 5; don Francisco González Beltrán, 5; don Vicente Torrent Casamayor, 5; don José Gómez Martínez, 5; don Angelino Fats Cabrera, 5; don Daniel Fencillosa Aloy, 5; don Rafael Benloch Navarro, 7'50. Total, 197'50 pesetas.

Con motivo del sensible fallecimiento del maestro Ortega Mumilla, la Institución Mercantil de Previsión y Socorros ha dirigido al presidente de la Asociación de Viajantes y Comisionistas de España un expresivo telegrama de pésame.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria hoy miércoles, a las seis de la tarde.

Ya se ha publicado la relación de las escuelas nacionales que han de proveer mediante concurso general de traslado, y en ella figuran las siguientes, pertenecientes a este distrito universitario:

Provincia de Valencia.—Niños: Ademuz, Bocalente, Corbera de Alfora, Cullera, Enguera, Jalance, Látiva, dos en Liria, Rafelcofer, Rábarroja y Valencia (plaza de San Andrés).

Niñas: Almussafes, Buñol, Fuente Encarnaz, Jalance, Liria, Onteniente, Sueca, Tabernes de Valldigna y dos en Villanueva de Castellón.

Provincia de Alicante.—Niños: Dos en Alcoy, Alicante (apellidos Beneficencia), Bañeres, Finestrat, Monforte del Cid, dos en Pinoso, Rellu y Sax.

Niñas: Alcoy, Aspe, Benisa, Callosa de Ensarriá, Cox, Gata de Gorgos, Novelda, tres en Orihuela, Pego, Pinoso, Sax y Teulada.

Provincia de Castellón.—Niños: Alcora, Almazora, Almenara, Castellón (Ronda de la Magdalena), Cirat, Nules, Segorbe, Villahermosa del Río y Castellón (sexta Cámara). Niñas: Dos en Alcalá de Chiverí, dos en Benicarló, Cervera, Oret, Onda, Sierra Engarcerán, Traiguera, Villarreal y Villahermosa del Pino.

El doctor don Rafael Vilar Fiol, de regreso de su viaje al extranjero, se ha encargado nuevamente de su clínica de enfermedades de la boca y dientes. Derechos, 1.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La Junta directiva del Círculo instructivo ciervista ha quedado constituida en la forma siguiente: presidente honorario, excelentísimo señor don Juan de La Cierva y Peñafiel; presidente efectivo, don Vicente Lassala; vicepresidente primero, don José Vicente Roger; vicepresidente segundo, don Francisco Boví; secretario, don Julio González; vicesecretario, don Emilio Chaulié; tesorero, don Salvador Vilella; contador, don José Domínguez; vocales: señor marqués de Laconi, don Bernardo García Daoqui, don Juan Bautista Sanchis, don José María y don Ricardo Campos.

Crónica teatral

Beneficio del barítono Vicente Estrada

La meritisima labor artística del barítono Vicente Estrada, que en tanto éxito actúa en nuestro primer coliseo, ha conquistado la admiración del público, admiración que se exteriorizó anoche, con motivo de celebrar su beneficio el barítono señor Estrada.

Al aparecer éste en escena fue objeto de una calurosa ovación, y los aplausos se repitieron al finalizar cada número que cantó, así como al final de cada obra, obligándose a salir al palco escénico entre atronadoras ovaciones. Nuestra enhorabuena al beneficiado.—C.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Esta noche se verificará el estreno de la zarzuela del maestro Millán, «La noche de coplas», obra de Esquivel Endríz y el actor Roca, premiada en el concurso de la Sociedad de Autores.

Por los antecedentes del libro y por la música que le ha puesto el maestro Millán, es de esperar que «La noche de coplas» obtenga un gran éxito.

Mañana celebrará su beneficio la notable tiple cómica Marina Lastera, que en su actuación en el teatro Principal ha conquistado muchas simpatías, haciéndose acreedora con su trabajo al afecto del público. El programa será escogido.

LIRICO

Con llenos completos siguen sucediéndose las proyecciones de «El chico», y así seguirán estos últimos días, puesto que habiendo la empresa del Lírico adunado la exclusiva de la incomparable producción de Charlot, no podrá admirarse en ningún otro salón de Valencia.

En las sesiones de esta tarde y de mañana jueves, dedicadas a los niños, se despacharán medias entradas y se les harán valiosos obsequios.

El viernes se reanudará la colosal serie «El hombre sin nombre», con el estreno del sexto capítulo.

La firma propietaria de «El chico», en unión de la empresa, ha invitado a los niños pobres de los salones de esta ciudad, a una proyección gratuita y exclusivamente dedicada a ellos, que se verificará el jueves a las dos de la tarde.

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros). Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparación de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Cursos especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo. Profesorado competente.

LIQUIDACION DE JUGUETES POR DERRIBO DE LA FINCA

CASI REGALADOS, calle Clavé, 4, frente a casa Cogollos

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

SACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando vocales de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don José Armentera, don Juan Romero, don Tomás Pérez Azcárate, don Eduardo García y don Aniceto Pallas.

Disponiendo que siempre que pueda ser, las plazas de técnicos en los laboratorios se provean por oposición.

En caso de concurso, el título de farmacéutico será preferido al de médico.

Anunciando oposiciones para proveer tres plazas de ingenieros astrónomos.

Autorizando a los notarios para reintegrar por medio de pólizas los documentos que intervengan.

Autorizando al Ministerio de la Guerra para adquirir terrenos para instalar un Instituto de Higiene en Santa Cruz de Tenerife.

Nombrando administrador de la Aduana de Cádiz a don Juan Martínez.

Inspector de Aduanas en Madrid a don Fernando Santana.

Interventor del puerto franco de Barcelona a don Francisco Mondéjar.

Interventor de la Aduana de Valencia a don Jesús Carrera.

Inspector de muelles de idem a don Daniel Fernández.

Segundo jefe de la Aduana de Valencia a don José Ortega Torralba.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Las fuerzas navales

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta el decreto fijando las fuerzas navales para el primer trimestre de 1923, en la siguiente forma:

13.000 hombres de marinería. 5.558 soldados de infantería de Marina.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

Nos recibió el subsecretario, manifestándonos que el presidente estaba despachando con don Alfonso. Añadió que no tenía noticias que comunicáramos, y que esta tarde se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

GOBERNACION

Los croupiers quieren escalafón. Nos dijo el subsecretario del Ministerio que no había noticias de provincias.

Había recibido la visita de una comisión de croupiers para protestar de la clausura de las casas de juego.

Los comisionados pidieron que, en el caso de que el juego sea nuevamente autorizado, se les dé colocación oficial, formándose el correspondiente escalafón de croupiers.

GRACIA Y JUSTICIA

El señor conde de Romanones recibió esta mañana la visita de una comisión de la Unión General de Trabajadores, presidida por el señor Largo Caballero, para pedirle el indulto de los reos de Benagalbón.

También le visitó el señor Vázquez de Mella, afirmando el conde que la visita había tenido carácter particular.

Negó el ministro que tuviera verosimilitud la noticia de que esté en estudio una combinación de magistrados, que alcanzaría a algunos altos cargos en Madrid.

Terminó diciendo que en el Consejo de esta tarde se acordaría un real decreto dictando medidas para la defensa de los tesoros artísticos.

El día en Palacio

Despachando con don Alfonso. Esta mañana despacharon con don Alfonso el presidente y los ministros de Hacienda y Gobernación.

La enfermedad de Villanueva. De Palacio sabieron juntos los señores marqués de Alhucemas y Alba, que se mostraban indignados por la información de un periódico de la mañana que afirmaba que la enfermedad del señor Villanueva era ficticia, y que no marcharía a Marruecos por haberle puesto Francia el veto.

El señor marqués de Alhucemas dijo:

— Parece mentira que se hagan estas informaciones, tratándose de un asunto tan delicado como el de Marruecos.

El señor Alba añadió:

— Máxime cuando tan fácil es comprobar si se encuentra o no enfermo el señor Villanueva.

El presidente y el ministro de Estado marcharon juntos a la Presidencia, para recibir la visita del nuevo embajador de Italia.

Valioso ofrecimiento

El barítono Batistini, que se encuentra en Madrid por asuntos particulares, se ha ofrecido a don Victoriano para tomar parte en un concierto a beneficio de los Dispensarios antituberculosos.

Presentación de credenciales

Esta mañana, a las doce, se ha verificado la ceremonia oficial de presentar sus credenciales a don Alfonso el nuevo embajador de Italia señor conde de Pauluzzi.

La comitiva salió del palacio de la embajada para trasladarse al Palacio real en la forma siguiente:

Carroza de París; carroza de Amaranjo conduciendo a los secretarios y personal de la embajada; carroza de cifras de respeto; carroza dual con el embajador e introductor de embajadores señor conde de Belle.

La guardia del exterior tributó honores; al pie de la escalera esperaban cuatro gentileshombres, y a lo largo formaban los alabarderos.

En la meseta central esperaban cuatro mayordomos, que acompañaron al embajador al salón del Trono.

Don Alfonso vestía uniforme de Artillería, luciendo el collar de Carlos III y varias condecoraciones italianas, entre ellas la de la Annunziata.

El embajador hizo entrega a don Alfonso de las credenciales en la forma protocolaria, y seguidamente se cambiaron los discursos de estrechamiento de los lazos que unen a ambos países.

Pidiendo datos

En virtud de la denuncia formulada por "La Acción" acerca de haber quedado paralizados en Barcelona varios expedientes de defraudación, el ministro ha pedido que se le informe telegráficamente de lo que haya acerca del particular.

El señor Villanueva

El señor Villanueva pasó la noche intranquilo, con fiebre alta.

La enfermedad sigue su curso normal. Muchas personas desfilan por el domicilio del paciente. Las listas colocadas en la casa se llenan de firmas.

El Obispo de Sión

Continúa en grave estado el señor Obispo de Sión.

Homenaje a Ortega Munilla

La empresa de "A B C" ha decidido costear una lujosa edición de la colección de artículos de Ortega Munilla "Fiestas del Duque", destinando el importe de la venta a la viuda del mencionado periodista.

La Diputación de la Grandeza

Se ha reunido la Diputación de la Grandeza, bajo la presidencia del duque de Fernán-Núñez, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Modificar las bases de 1904 para la concesión del premio Cervantes. Designar al marqués de Quintanar para sustituir al duque de Almodóvar del Valle.

Candidatos

Se sabe que el señor Calvo Sotelo presentará su candidatura en las próximas elecciones por Santiago.

El señor Goicoechea luchará por Estepa, y el vizconde de Eza, a pesar de haberse dicho que se retiraba a la vida privada, por Soria, con carácter independiente.

Gratitud

Una comisión del cuerpo de Penales, presidida por el señor García Durán, ha visitado al ex ministro de Justicia señor Ordóñez, para entregarle una placa con sentido agradecimiento por haber sido el ministro que ha conseguido pasar al Estado el pago de las obligaciones carcelarias.

Atropello

En la calle de San Bernardo el automóvil que ocupaba el duque de Osuna atropelló a un niño, que resultó con lesiones graves.

Un nuevo timo

Se ha descubierto y evitado recientemente un timo, que pone de relieve cómo aguzan el ingenio y hasta qué punto son desaprensivos algunos individuos que viven fuera de la ley.

Hace unos días fué visitado el director general de Seguridad por un vecino de Ciempozuelos, llamado don Guillermo Maroto, quien le dijo que sospechaba que trataban de hacerle víctima de un timo.

Agregó el denunciante que dos días antes había recibido una carta extraña, fechada en Morón de Almazán.

El señor Maroto tiene un hijo que ha desaparecido a consecuencia de los sucesos de Anual, y ha hecho gestiones infructuosas por averiguar su paradero.

En la carta se le decía que estaba

escrita en nombre del desaparecido, que estaba prisionero de los moros y que había sido libertado por un compañero, quien para conseguir el rescate había tenido que entregar la cantidad de 300 pesetas.

Se le pedía, por tanto, después de felicitarle por la libertad de su hijo, la cantidad expresada y 30 pesetas más en concepto de gastos menores.

También se le advertía que la cantidad total debería depositarla en la lista de Correos, en la Administración de Burgo de Osma.

Enterado del asunto el director de Orden público, aconsejó al señor Maroto que depositase la cantidad en la forma que se le pedía, y así lo hizo.

Como pasó un día sin que la cantidad fuese recogida, el señor Maroto se trasladó a Burgo de Osma, y comprobó que nadie se había presentado. Inmediatamente salió para Morón de Almazán para descubrir a los timadores, pero éstos entre tanto se habían presentado en Burgo de Osma dos días desonés.

Como el administrador de Correos estaba ya advertido por la policía, ordenó a la guardia civil la inmediata detención de los individuos que trataban de recoger la cantidad, y que son dos hombres y una mujer, llamados Rafael García Martínez, su mujer, Teófila Ronquillo y Apolinar Fejero. El primero es pintor de oficio.

Los tres detenidos, fueron encarcelados y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 2 de Enero de 1923.

Premios mayores

Con 500.000 pesetas. 3.876 Valladolid.-Barcelona.-San Sebastián.

Con 250.000 pesetas. 30.329 Madrid.-Tordera

Con 125.000 pesetas. 14.138 Cádiz.-Madrid.-San Sebastián.

Con 70.000 pesetas. 5.995 Barcelona

Con 10.000 pesetas. 1448 6595 8773 12467 12886

14367 18723 (Valencia) 19505

19514 (Valencia) 31043.

Con 1.500 pesetas

DECENA

19 22 24 39 43 55 79

CENTENA

106 136 146 156 160 181 228 229

258 295 356 398 399 430 459 504

554 557 576 602 641 735 704 788

810 836 848 871 950 984 991

MIL

022 023 039 043 061 150 156 225

264 289 299 301 328 369 407 442

466 524 539 540 580 598 611 616

647 639 669 672 688 740 751 825

838 869 894 896 910 916 923 927

938 940 946 954 999

305 MIL

003 005 043 046 068 076 085 091

180 209 213 254 257 270 314 400

425 435 457 469 482 552 577 620

675 734 739 807 826 833 804 891

TRES MIL

038 058 093 097 123 130 138 140

148 150 176 218 239 267 376 409

436 450 470 536 585 602 611 618

685 711 717 775 848 915 917 980

CUATRO MIL

019 033 038 051 079 092 157 187

235 277 304 344 366 385 401 426

450 480 481 541 622 653 680 828

942 946 983

GINCO MIL

015 034 035 042 044 166 212 216

301 325 405 439 405 467 504 547

640 642 692 758 762 789 793 844

938

SEIS MIL

011 094 116 124 134 138 143 147

298 320 362 393 390 399 405 424

444 468 485 492 498 606 623 636

650 682 684 756 796 834 845 860

800 894 968

SIETE MIL

077 095 097 186 188 192 226 262

294 290 316 324 387 399 408 533

546 559 615 626 648 661 681 684

734 771 801 846 936 939 945 952

OCHO MIL

020 031 070 093 121 186 195 197

252 287 293 320 326 347 360 375

429 444 480 486 492 515 563 575

618 642 648 655 663 742 744 756

776 794 807 843 843 863 871 880

894 916 966

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'NUEVE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DIEZ MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'ONCE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DOCE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'TRECE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'CATORCE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'QUINCE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DIECISEIS MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DIECISIETE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DIECIOCHO MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'DIECINUEVE MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'VEINTI MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'VEINTIUN MIL'.

Table with 10 columns of numbers, likely lottery results for 'VEINTIDOS MIL'.

Gran partido de FOOT-BALL

Mañana grandioso match entre España F. C., campeón catalán del grupo B y ex campeón de Cataluña, y Levante F. C.

Jugará el gran meta BOTA, RIVAL de ZAMORA

Deportes

Balompíe favor del Deportivo Paterna, finalizando así la primera parte.

Hecho el descanso oportuno, empezó la segunda parte, en la que a excepción del pase que Royo le dió al extremo izquierdo, S. Fabado, por el cual le dió ocasión a que colocase el segundo goal en favor del Paterna, nada de particular ocurrió, terminando el partido con el triunfo del Deportivo Paterna.

De los del de Cuart de Poblet se distinguieron la defensa derecha y el portero, que demostraron ser muy hábiles jugadores, por lo bien y admirable que defendieron su puerta.

Seguramente, después del C. D. Europa, de Barcelona, que en la temporada pasada nos visitó, será este el mejor equipo catalán que habrá pisado nuestros campos.

La primera exhibición del España se verificará esta tarde, a las tres y cuarto, en el campo del Levante (camino Hondo del Grao), contra el primer equipo de esta Sociedad.

En el segundo partido lucharán los actuales campeones del grupo B de Cataluña contra el primer equipo del Gimnástico F. C., el sábado día 6 y en el campo de este último; y en el tercer encuentro, los ex campeones de Cataluña y finalistas, nada menos que del campeonato de España, se las entenderán, en el campo del Centre Atléctic Catalá, contra el primer equipo de esta Sociedad, el próximo domingo día 7.

La afición valenciana espera con impaciencia estos grandiosos encuentros, con la seguridad de que han de constituir tres grandes solemnidades.

Los socios del Levante, Gimnástico y Atléctic tendrán derecho a entrada de socio para los tres partidos, previa presentación del recibo corriente del mes actual.

TORRENTE

Torrente F. C., O.-M. D. del Grao, 0

El día 1.º se verificó este encuentro en el campo de nuestro Torrente. El partido resultó reñidísimo, por el empuje de que hacían gala ambos equipos. La línea media del Torrente estuvo acertada, sobre todo Esteve, que cada día se le ve progresar, y que es el insustituible, así como los medios alas. La línea delantera, bien en algunos momentos, sin emplearse a fondo.

El portero, Andreu, que ayer reparó, estuvo colosal, así como los defensas.

Por los de la Unión, el delantero centro, los defensas y el portero, los mejores; los otros cumplieron. En conjunto, un buen partido.

GANDIA

Infantil Gandía F. C., 1 Sport Denia, 3

Como siempre, Gandía demuestra su afición al deporte, y a pesar de ser un día desagradable, a las once ya no quedaban localidades.

A las tres en punto, bajo la dirección del señor Romaguera, se alinean los equipos que encabezamos. Los aficionados tuvimos una tarde de placer, pues tanto de un bando como del otro se vieron jugadas y pases que gustaron al público, que premió con continuas ovaciones.

Del Sport, el mejor, Riera, que con su peculiar maestría cortó un sin fin de peligrosas avanzadas infantiles.

Y por el Infantil, Escrivá y Pérez, que se acreditaron de temibles forwards, marcando el único goal a su favor.

El capitán Barrás y Ferragut colaboraron eficazmente para la victoria del equipo.

Los porteros, acertadísimos en sus paradas.

El árbitro, señor Romaguera, imparcial.

Se rumorea que se está en negociaciones para traer el día de Reyes al Arenas de Valencia, que jugará contra el campeón de ésta, Gandía F. C., primer equipo.

GUART DE POBLET

Paterna F. C., 2 Cuart de Poblet F. C., 0

En el campo de este último se jugó un reñidísimo partido, al que concurrió selecta y numerosa concurrencia, entre la que predominaban distinguidas señoras de la localidad, entre los primeros equipos de los Deportivos Paterna y Cuart de Poblet.

A las 3'45, y mediante la señal del réferé, dió principio, sacando los del Cuart, que consiguieron una bonita arrancada, la cual fué cortada por uno de los defensas del Paterna, haciéndose éstos con el balón y colocando tras reñida lucha, de un fuerte schoot del interdecha Pepito Pons, el primer goal a

Advertisement for 'UNA CASA S'RIA' offering gifts and photography services.

Advertisement for 'Crumiere' featuring a portrait of a man and text about photography and cinema.

Advertisement for 'Trinquete de Palayo' mentioning a match and photography services.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Alfredo Steis, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofec: Londres, 1.º
Naranjas
Ofrecidas 25.000 cajas de los vapores «Signe», «Ciscar» y parte «Polly».

Exterior 4 por 100
Series F y E, 85'65; D y C, 86; B, 86'25; A, 86'60.
Amortizable 5 por 100, 1920
Series F, D y E, 90'60; C, 90'75; A, 90'85.
Amortizable 5 por 100, 1917
Series C, B y A, 96'50; E, 96'55.

Ayuntamiento

Recopilación del Padrón de habitantes
Los efectos prevenidos en el artículo 20 de la Ley municipal, han quedado de manifiesto, en el negociado de Estadística del Ayuntamiento, las hojas de la recopilación del Padrón de habitantes, verificada en el mes de Diciembre último. Las reclamaciones sobre dicha recopilación se admitirán hasta el día 15 del corriente.

Servicio meteorológico de Levante

San Eugenio, 500; material brigada Bomberos, 115.
Categoría: T. (Terral).
Regimen: T-2.
Faltan los telegramas del extranjero.

Publicaciones

«La Coronación de Nuestra Patrona».—Se ha puesto a la venta el cuarto número de esta interesante publicación, que contiene el siguiente sumario:
Editorial: Venim, El poema de la Patrona, Les mans de nostra Patrona, El loc de la Coronación, por Amparo; Cantofs de la Patrona, Felip Garcia del Real; Figues de la Coronación, Emili Vilella; Noticias de los Jocs Florals Preliminars de la Coronación, etc.

La fiesta nacional

VILLARREAL
Oogida de Calvo
Novillos de Flores, regulares. Carpiro y Ricardo Calvo, superiores toreando, siendo ovacionados. Al torrear de Julieta Calvo, fué cogido aparatosamente, resultando con un fuerte varazo en el muslo y contusiones.



Estoy en la Gloria!
Que buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé.
Es el alimento que prefieren los niños.

Bursátiles

Bolsa de Madrid
Información del Banco de Bilbao
Interior 4 por 100
Serie F, 71; E y D, 71'10; C, B y A, 71'25.

Champagne "Bénézet"

El alcalde ordenó ayer los siguientes:
Jornales, 39,50'62 pesetas; gastos menores, 150; subvención Asilo

Movimiento de población

2 Enero.
Nacimientos, 25.
Defunciones, 12:
Antonio Santamaría, de 2 años, de neumonía.
Francisca Román, de 56 años, de neumonía.
María Mompó, de 56 años, de asistolia.
Salvador Payá, de 54 años, de apoplejía.
Desamparados Gascó, de 4 años, de enteritis.
Juliana Serrano, de 22 años, de intoxicación.
Julio Cantó, de 43 años, de uremia.

PARA REYES

Gran surtido y novedades en libros de cuentos, historietas, viajes, aventuras, etc., y otros artículos propios para regalos.
LIBRERIA DE MARIANA
Lonja, y plaza Collado, 2.

Se alquila o se vende

una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».
Razón:
Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Se alquila o se vende

una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».
Razón:
Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Banco Hipotecario de España

Dirección para el reino de Valencia: Francisco Roglá López - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493
Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. — Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

MAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO
LITHINES del Dr. GUSTIN
que consumen millares de enfermos y sanos.
Disueltos en un poco de agua obtendrá Ud. una bebida agradable, pasosa, digestiva, que le evitará las enfermedades del hígado, riñones, vesiga, estómago e intestinos.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Venta de fincas
Una casa en la calle de Guillot de Castro, en la Gran Vía del Marqués del Turio, en la Avenida de los Aliados, en la calle de la Salud, en la calle de San Miguel, en la de Calatrava, en la del Patán, dos en la de Sagunto, solares en el camino del Grao, un chalet en Rocafort y una magnífica masía en Bétera. Seriedad y reserva en las operaciones. Diríjase a FULBERTO AGRAMUNT, calle de San Julián, 33, prof., tel. 877, Valencia.

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

Exámenes
para la Escuela de Comercio, Normales, Instituto, etcétera, CLASES de francés, inglés y contabilidad, según el programa de dichos centros oficiales de enseñanza, empezarán el día 2 de Enero.
PREPARACIÓN intensa con seguridad de éxito por profesores especialistas y muy conecidos.
Matricula INSTITUT SIMIAN.
Bajada de San Francisco, núm. 15.

Tinta negra
Ligas
Piano
Se alquilan
Vendo

Profesor
Sacredote francés
Caridad
MORENO HERNANDEZ
TALLERES Y FUNDICION Isabel la Católica
DESPACHO
Pascual y Genis, 14

Orbis, S., A. Mar, 8
Venta de fincas
Venta de pisos y fincas
Venta de fincas
Profesor
Sacredote francés
Caridad
MORENO HERNANDEZ
TALLERES Y FUNDICION Isabel la Católica
DESPACHO
Pascual y Genis, 14

UNICA CASA ORRICO
Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronceos
DIRECTOR ARTÍSTICO Y DUENO: M. ORRICO
Ex alumno de la Escuela de Bellas Artes de Roma
UNICO DESPACHO: ZARAGOZA, 14, PRINCIPAL
(Frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTÍ)
Fábrica: S. Pedro Pascual, 1
No sufra equivocación: Zaragoza, 14, principal
Esta casa no tiene ninguna sucursal
Recomendamos eficazmente esta importante casa.



VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

"Paseo por España" --(Condesa de Gasparín, 186...)

XVI y ÚLTIMO
21 Abril de 186...

Rasgo valenciano

¿Queréis conocer un rasgo de dignidad española?
Esta mañana hemos visto entrar en el comedor un muchacho que vende periódicos, pálido, raquítico, lisado. Le compramos seis diarios y mi hermano deja caer algunos reales en su cesto. El niño los ve, nos mira y con resuelta voz exclama:

—Caballero, no,—poniendo los reales sobre la mesa.
—Tómalo,—le decimos,—te los ofrecemos con buena voluntad.—Y se los ponemos en la mano.

Entonces nuestro muchacho, con las cejas arqueadas y el labio estrechado, deja caer la moneda, vuelve la espalda y sale con la majestad de un emperador romano. ¿No os place este carácter? Ayer tarde el jardenero de la "campiña" rechazaba toda estrena. Esto es generosidad de raza; auguro bien del pueblo que sabe conservar.

A Eliche

Partimos para Eliche; el ambiente es templado. Detrás de nosotros se va hundiendo la montaña de Alicante; hemos pasado un desfiladero, que guarda un puesto de Guardia civil, y se abre a nuestra vista el desplombado.

Si pensáis encontrar camino os equivocáis lastimosamente. Baches, escollos, montones de piedra, charcas de agua, todo revuelto en una extensión que nada limita. Os dejó adivinar los vaivenes y zangoloteo de nuestro carruaje. Echamos pie a tierra y andamos como podemos, saltando aquí, resbalando allá, y los botánicos aprovechan la coyuntura para recoger a orillas del camino infinidad de plantas raras...

Al cabo de tres horas algunos majuelos y algunos cercados de palmeras nos anuncian la proximidad de lugares habitados.

¿Cuánta poesía encierra a nuestros ojos este horizonte límpido, cortado por perfil desconocido por nosotros! Al principio la palmera no dibuja en el más que una ligerísima silueta; luego júnctanse otras a ella...; como centinelas avanzadas encontramos huertos de naranjos, bosquecillos de algarrobo y de olivos que señalan la cercanía del oasis. El oasis se llama Eliche, y ya estamos próximos. También se aproximan las palmeras; atraviesan las bóvedas de verdura y siguen las líneas de la carretera...

La población

Las casas, bajas y blancas, de la villa, que parece una ciudad africana, comienzan a aparecer. Detrás de ellas se levanta una muralla de palmeras; palmeras salen de los patios, palmeras rodean la bóveda escamosa de la antigua iglesia. Los racimos de dátiles, de tonos bronceados, penden sobre los terrados de las casas, y las grandes palmeras verdes, agitadas por la brisa, derraman sobre ellos su frescura...

La cúpula de la Catedral, hermosa cúpula de mequetrupe, cubierta de tejas azules fileteadas de oro, se destaca resplandeciente del fondo oscuro de los troncos y del fondo verde de las palmas.

(Sigue una larga descripción del bosque de palmeras, donde la escritora se remonta en alas de su fantasía, y hace literatura simplemente.)

La posada

Nuestra "posada", pues es fuerza volver a ella, completa el aspecto característico del país. Nadie está allí para recibirnos. Bajo el pórtico, un mozo de mulas, que come su tortilla, se levanta y con gracia aristocrática invita a mi marido a compartir su almuerzo:—

—¿Gusta usted?
Pláceme estos grandes vestíbulos blanqueados, de reciente, con el suelo apisonado, que te sirve de pavimento; la escalera, que desciende entre dos antiguas balaustradas; la tabla, cargada de vasijas, que se apoya en los azulejos de la pared, y no me canso nunca de mirar las alcazaras, de clásica forma. Esta parece un lacrimatorio, ovas delgaditas, paredes dejan filtrar el agua; aquella es panzada como una calabaza; la otra, aplastada por los dos caras, y todas con el cuello prolongado, que termina en doble boca. Las vasijas de la primera fila se llaman "cántaras", y "jarras" las de las filas superiores.

El cartel de los toros
Adn estaría mirándolas a no ser por un enorme cartel pegado a la pared, que dice así: Gran corrida de toros de muerte.

Cada "espada", cada "picador", cada "banderillero", tiene allí su nombre en gruesos caracteres: «El Alebrón» y acreditado «Francisco Arjona Guillem (a) Cúchares», etcétera, matarán. Las entradas a la sombra cuestan tres reales más que las entradas al sol.

Id, si queréis, a la corrida; yo renuncio a ella de buen grado. Los viajeros marchan por Albuera a Orihuela.

La posada en Orihuela

En la posada, modelo en su especie, encontramos cántaras llenas de agua, una cocina abierta a todo el que llega, una posadera malhumorada, un posadero sentado bajo el pórtico, con las piernas cruzadas, enrollando cigarrillos y ofreciéndonos alguno, y además de todo esto, los huevos de las gallinas del corral, cuando ponen. Han puesto y estamos salvados.

Nuevos y naranjas

Si os gustan los huevos, id a España. Forman el primer acto y el último de toda comida nacional; en venta, posada o simple choza del labriego, encontraréis siempre la tortilla con aceite, con tocino o con jamón; os presentarán infaliblemente un plato de "huevos pasados por agua", frescos, gordos y bien cocidos. Añadid a esto las naranjas: veinte, treinta, cuarenta (nosotros hemos comido estos excesos); naranjas por la mañana, naranjas por la tarde, naranjas de día y naranjas de noche.

Almuerzo y partida

Tenemos asegurado el almuerzo. Colocamos una tabla sobre dos bancos y nos sirve de mesa; no se hable de cucharas ni tenedores; bebamos todos en un jarro; la patrona, que nos ve salir cuchillos del bolsillo, se asombra de este lujo, y bien podéis creer que nadie almorzó jamás mejor que nosotros.

Y entretanto, las hijas de Orihuela pasean por la plaza con una rosa prendida tras la oreja y con la risa en sus brillantes ojos; hasta los clérigos y seminaristas, que se deslizan a lo largo de las paredes, envueltos en sus estrechas sotanas, se alegran de verlas.

Dejamos aquí nuestros caballos: debían llevarnos hasta Murcia; pero nos hemos apiadado de ellos y les damos suelta para embarcarnos en un carricoche cualquiera, tirado por tres mulas. Caben en él cómodamente seis viajeros; pero se amontonan diez, sin contar el mayoral delante y el zagal detrás. En el camino irán subiendo, además, todos los que querrán, y se colgarán, como puedan, en la imperial.

Ya estamos embanastados: el zagal, encaramado detrás, sobre la estribera, adelanta la cabeza entre nuestras cabezas, enfila con los ojos la perspectiva, vigila las mulas al través de los vidrios de la delantera y lanza sus exclamaciones: «¡Moro, Moro! ¡Cordovesa, Cordovesa!...»
Y aquí damos fin a las Memorias que escribió la condesa de Gasparín.

Jonak.

CINE Moderno

Perfumado con Guidor. Hoy, último día de todo el programa de extraordinario éxito hoy. La sensacional película "dramática" en cuatro partes, producción alemana.

Los vencedores

Creación de la hermosa artista HENNY PORTEN. La preciosa comedia en cuatro partes, del famoso "Programa Ajuria".

Contra pereza, diligencia Interpretada por el gran artista Bryan Washburn. PRECIOS DE COSTUMBRE. Mañana, estreno extraordinario: Perdida.

(El calvario de una huérfana) Novela francesa, interpretada por el gran actor monseñor ALEXANDRE y la célebre niña MARIA FROMET, completando sesión otras novedades.

Punto: El éxito más verdad y más ruidoso de la temporada en Barcelona; la película más perfecta, obra cumbre del Programa Ajuria especial: EL ADMIRABLE CRICHTON (MACHO Y HEMBRA) Por seis estrellas del arte mudo.

Cine Sorolla

Programa: Hoy, extraordinario éxito de la sentimental película, de gran interés, titulada

El juramento

Drama filosófico, en cinco partes, interpretado por la eminente actriz americana

EDIE COOPER

¡Oh, esos agentes! Asunto cómico, por el Otro. NOTA: Próximamente, el mayor éxito de la temporada

La heredera del duque de Tordis por la estrella húngara JEA DE LENKEFFI

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta Precios económicos.

Teatro Principal - Compañía de ópera, zarzuela y ópera del maestro Millán

Hoy miércoles, a las 10:

BUTACA 3 pts. La dogaresa La noche de coplas (Estreno) GENERAL 0'50

Mañana, BENEFICIO DE LA TIPLE COMICA MARINA LASTRA. En breve: Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

Teatro Apolo

Hoy miércoles Últimas funciones

Exito formidable LA VIUDA ALEGRE

Por Esperanza Iris Fin de fiesta por Los Gromwell y ESPERANZA IRIS

Butaca de preferencia sin numerar, 2 pesetas.

Mañana jueves, matiné Blanca de moda: ESTRENO de la ópera en tres actos, de costumbres mexicanas, Escrita expresamente para Esperanza Iris. LA NIÑA LUPE

Teatro Ruzafa

Beneficio de MARY PALMERITA

1. Sinfonía.
2. Maruja Sánchez (canzonetista).
3. Lita Linda (bailarina).
4. Troupe Guerra (acrobatas).
5. Isabel Aragón (canzonetista)
6. Mary Palmerita.

LA GOYA

Reina de las tonadillas. La única. La indiscutible. Selecto y variado repertorio Fastuosas toilettes. Deslumbrantes joyas

Circo Regües

Hoy miércoles, a las 5'30 tarde, gran matiné. Debut del notable malabarista LABAS. A las 9'45:

FUNCION ESPECIAL

Próximamente, debut de los osos comediantes de Brekers. La más grande atracción mundial.

LIRICO

Miércoles 3 Enero ULTIMOS DIAS DE

El mayor éxito cinematográfico

El chico



La película más grande de

Charlot

El éxito más enorme conocido

Hoy, a las cuatro y media y a las nueve, sesiones monstro, proyectándose además de "El chico", otras varias e importantes films.

En la de la tarde,

Matiné infantil

en la cual se despacharán medias entradas y se harán valiosos regalos a los niños.

VIERNES, estreno del sexto capítulo de

El hombre sin nombre

SEGUIRAN: La Verdad, por Emy Lyni; S. M. el americano, por Douglas Fairbanks; Olga, centro, por Harold Lloyd, y otras, todas extraordinarias.

Salón Novedades

A las 9:30 Cine Sinse pa... ni coca Resiales del vis
A las 9:30 Cine Espines del voler Sinse pa... ni coca
A las 11:30 Cine Sinse pa... ni coca El dolor de fer be

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Octava de San Juan Evangelista. Santos Antero, Papa y mártir; Genoveva, virgen; Anastasio y Florencio, Obispos.

El oficio y la Misa son de la octava de San Juan Evangelista, con rito simple y color blanco.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

De mañana. — Octava de los Santos Inocentes, mártires. Santos Prisco y Aquilino, mártires; Rigoberto, Tito y Gregorio, Obispos.

El oficio y la Misa son de la octava de los Santos Inocentes, con rito simple y color encarnado.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

CULTOS
Cuarenta Horas. — Continúan en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente Ferrer.

Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración Nocturna. — Turnos de Corpus Christi y Santísimo Sacramento.

Corte de María. — Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

A Jesús Sacramentado. — Jueves eucarísticos.

En San Bartolomé, a las siete y media, Misa de Comunión y ejercicio con exposición.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cuatro de la tarde, Hora santa, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la parroquial de los Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Hora santa, con plática por el director, doctor don Vicente R. Sella.

En la parroquial de San Nicolás, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde, Hora santa.

En la parroquial del Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

Barcelona

Desaparece la peste

Según certificado del inspector provincial de Sanidad, desde hace dos meses no se ha registrado caso alguno de peste bubónica, merced a las energías medidas que se adoptaron para combatirla.

El gobernador, en su vista, ha dispuesto que persistan estas medidas con todo rigor.

Rifa
Esta madrugada rifieron, por cuestiones de oficio y Sindicato, Juan Riché, de 40 años, y Angel Tomás, de 30, resultando ambos con heridas graves de arma blanca. Quedaron detenidos en el Hospital Clínico.

Las carnes
El presidente de la Asociación de Veterinarios ha expuesto al gobernador la necesidad de que las carnes que se importen a Barcelona circulen con un certificado de origen.

Propaganda sindicalista
Esta noche se ha reunido el Comité directivo de los Sindicatos libres, habiendo acordado realizar varios actos de propaganda en la región.

Se venden empleos
En una portería, domicilio de Jorge Salcedo, han sido detenidos tres sujetos que hace tiempo ofrecieron a éste un destino en la sección de Higiene, a cambio de 3.000 pesetas.

Salcedo les adelantó 1.000 pesetas, mediante recibo. Los tales sujetos le entregaron ahora un nombramiento falso, y hoy, al presentarse en la portería a recoger el resto de la cantidad convenida, fueron detenidos.

Han sido puestos a disposición del Juzgado.

El asalto al tren
Ha ingresado en la cárcel, procedente de Bilbao, Antonio Jiménez, uno de los principales autores del asalto al tren en Pueblo Nuevo.

Está tardando el Juzgado ha ampliado la indagatoria del procesado.

La Liga
Por acuerdo del Comité de Acción política de la Liga, el señor Cambó aprovechará el acto de la inauguración del Casal Nacionalista de la Barceloneta para dar una conferencia política, en la que exteriorizará el programa electoral.

Los disidentes de la Liga tienen en organización varios actos de propaganda electoral.

Se dice que éstos se presentarán contra los candidatos de la Liga en algunos distritos.

Suicidio
En la calle de Valdés, frente al número 11, se arrojó al paso de uno de los trenes de Sabadell, un hombre de unos 50 años, resultando con la cabeza separada del tronco.

Muerto por asfixia
Esta mañana, en la calle de San Andrés, pereció asfixiado el peluquero Alonso Segarra, que tenía un brasero dentro del cuarto.

Sesión de la Diputación
Hoy ha celebrado sesión la Diputación provincial.

No ha tenido importancia.

Fallecimiento
En el Hospital ha fallecido la mujer que fue atropellada por un tren de la Compañía M. Z. A., cerca de San Andrés.

En el Gobierno civil
El señor Raventós se ha dirigido a las empresas de espectáculos para que éstos comiencen antes de las nueve de la noche, con objeto de que puedan terminar a la una de la madrugada.

Respecto a los ataques que algunos obreros le dirigieron en el mitin de ayer, no los cree justificados, puesto que él había aprobado todos los estatutos de las Sociedades obreras que los habían enviado en regla.

Pedreny.

Espectáculos

Principal. — Compañía de ópera, zarzuela y ópera. — A las 10: La dogaresa y La noche de coplas (estreno).

Apolo. — Compañía de óperetas Esperanza Iris. — A las 10: La viuda alegre.

Ruzafa. — A las 6 y a las 9'45 (beneficio de Mary Palmerita): Sinfonía, cine y variedades y La Goya.

Eslava. — Compañía de comedia Diaz-Artigas. — A las 6: Las vueltas que da el mundo. — A las 9'45: La alegría del vivir.

Olympia. — Compañía cómica-dramática de Enrique Borrás. — A las 6 y a las 10: Embujamiento.

Lirico. — Temporada de cine. Sesión de cine a las 4, 6, 8'15 y 10 noche.

Novedades. — Compañía castellano-valenciana. — A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.

Regües. — A las 5'30 y 9'45: Grandes funciones de circo.

Espectáculos

Principal. — Compañía de ópera, zarzuela y ópera. — A las 10: La dogaresa y La noche de coplas (estreno).

Apolo. — Compañía de óperetas Esperanza Iris. — A las 10: La viuda alegre.

Ruzafa. — A las 6 y a las 9'45 (beneficio de Mary Palmerita): Sinfonía, cine y variedades y La Goya.

Eslava. — Compañía de comedia Diaz-Artigas. — A las 6: Las vueltas que da el mundo. — A las 9'45: La alegría del vivir.

Olympia. — Compañía cómica-dramática de Enrique Borrás. — A las 6 y a las 10: Embujamiento.

Lirico. — Temporada de cine. Sesión de cine a las 4, 6, 8'15 y 10 noche.

Novedades. — Compañía castellano-valenciana. — A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.

Regües. — A las 5'30 y 9'45: Grandes funciones de circo.

MUEBLES DE TODAS CLASES a precios de fábrica Martín Mongod, 7. — VALENCIA

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO 10 céntimos

AL CERRAR

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 31.

4 por 100 interior.	71'00
5 por 100 interior fin mes.	00'00
4 por 100 amortizable.	96'6
4 por 100 amortizable.	89'00
Banco de España.	59'400
Tabacaleras.	241'00
4 por 100 exterior.	85'05
Francos.	47'05
Libras.	29'49
Marcos.	0'30

Manifestaciones de Romanones

A mediodía visitaron al conde de Romanones los señores barón de Rio Tovia, José Marqués, el ex diputado Vázquez de Mella y numerosos políticos de provincias.

A nuestras preguntas, el ministro nos manifestó que la visita del señor Mella carecía de interés político. Sólo era de cortesía, de un antiguo y querido amigo.

Nos dijo que le había visitado una comisión de la Unión General de Trabajadores, presidida por Largo Caballero, para pedirle la libertad de los presos complicados en los sucesos de Benagabón.

Respecto a la combinación de la magistratura que prepara, dijo que sería poco extensa.

Desde luego no entrarán en ella los cargos de presidente y fiscal del Tribunal Supremo, que continuarán desempeñados como hasta ahora.

Terminó diciendo que hoy se aprobará en el Consejo el anunciado decreto para defensa del tesoro artístico, que mañana firmará don Alfonso.

Ya hay discrepancias en el Gobierno por culpa de los reformistas

Sabemos de origen fidedigno las discrepancias en el seno del Gobierno con motivo de la actitud adoptada por los reformistas respecto a la realización del programa del Gobierno.

Melquíades comenzó exigiendo un crecido número de actas para sus amigos, despertando disensión entre los jefes liberales, que veían difícil el acoplamiento del encasillado.

Con este motivo se celebraron estos días pasados algunas conferencias entre los jefes de grupos gubernamentales.

Melquíades se puso al habla con ellos, conviniendo que, a cambio de cedentes actas, el Gobierno aceptará seriamente el compromiso de llevar a cabo los puntos esenciales del programa reformista, entre los cuales se hallan la reforma del Senado y la del artículo 11 de la Constitución, para establecer la libertad de cultos.

El Gobierno aceptó la propuesta. Entre los monárquicos, esta disposición del Gobierno ha producido honda inquietud, por vislumbrar la aspiración de reducir el número de elementos probablemente fieles a la monarquía, para sustituirlos por otros elementos cuya historia y antecedentes no abonan seguridad en su proceder.

Por otra parte, esto es esencialísimo para los católicos españoles, porque lleva aparejado con la libertad de cultos, que se trata de inferir un atentado a los sentimientos católicos del país, para satisfacer la soberbia política de la minoría reformista, provocando una perturbación en la paz interior de España.

El periódico «El Siglo Futuro» levanta hoy el velo de esta información y dice en firme que el Gobierno tratará de hacer presión sobre la Santa Sede para sus planes.

El procedimiento lo inicia relevando al actual embajador español en el Vaticano, que será sustituido por un ex ministro liberal.

Este ex ministro es don Amalio Jimeno, cuyo nombramiento se ha ratado del 10 del actual.

Se asegura que a pesar de la fiebre del alto comisario, éste ha leído la carta, produciéndole pésimo efecto.

Intimos de Villanueva decían que éste, haciendo grandes esfuerzos, quizá vaya a África; pero un personaje conservador aseguraba que no se le vería en África a pesar de todo lo que se ha dicho.

de la presencia de las augustas personas se incorporó con algún esfuerzo, y emocionado dijo a don Alfonso:

—Esperaba a vuestra majestad. —Elo me satisface—respondió don Alfonso—, porque demuestra que me conoce usted bien.

El Obispo de Sión saludó a doña Victoria, manifestándole ésta: —Venimos a verle y a desearle que se ponga usted pronto bien. Notamos mucho su ausencia; nos hace usted mucha falta.

Don Alfonso le tomó el pulso, y hallándole sumamente debilitado dijo: «Este pulso está muy débil, pero no importa; tiene usted un alma grande y se restablecerá pronto».

El Obispo de Sión sonrió la frase de don Alfonso.

En seguida abandonaron las augustas personas la estancia del Prelado, teniendo frases de gran afecto para el enfermo.

Doña Victoria se despidió en estos términos: «Que se mejore usted, y espero que no le molestará que hayamos venido a verle».

El Patriarca, emocionadísimo, lloraba sin responder.

Don Alfonso y doña Victoria abandonaron la estancia afectadísimos.

A las siete de la tarde no mejoraba el paciente, cuyo decaimiento es cada vez mayor.

El nombramiento de Villanueva para alto comisario

Sabemos que el Gobierno no publicará ni siquiera llevará a la firma regia el nombramiento de Villanueva para la Alta Comisaría de Marruecos hasta que se halle completamente restablecido.

El presidente del Consejo y ministros de Estado y Guerra, aprovechando la coincidencia de encontrarse a mediodía en Palacio, con motivo de la recepción del embajador italiano, han cambiado impresiones y ratificado el criterio de aplazarlo todo.

No creen prudente hacer nada que tenga carácter interino, prefiriendo aceptar la situación que crea la enfermedad con todas las consecuencias a un aplazamiento.

A primera hora de la tarde se dijo que Villanueva sufría una agravación que no se ha confirmado.

Noticias de última hora dicen que la fiebre ha bajado algo, pero se queja de fuertes dolores en el brazo inflamado.

Comentarios a la enfermedad de Villanueva

A pesar de comprobarse la existencia de la enfermedad de Villanueva, se supuso en política que había servido de base para que prosiguiesen los comentarios sobre el alto comisario en Marruecos.

Hoy circuló el rumor de que Villanueva no irá a África, pues el clima africano es tan enervante que requiere una naturaleza juvenil que éste no tiene.

Se añadía a esto que la carta que se anunciaba que esperaba Villanueva, llegó, siendo extensísima, y en ella se le da cuenta de la labor de Berenguer para implantar el protectorado, elogiándole y censurando por incoherente la realizada por Burguete.

Se añade en esa carta que en la zona de Melilla nos hallamos en una situación insostenible porque Tizi Aza está constantemente amenazada de ataques del enemigo, no pudiendo abandonarse esa posición, porque la harca, envaletonada, se vendría sobre Dar Drius.

Confirma cuanto se ha dicho sobre el mando del Raisuni en la zona occidental, que es quien puede dar órdenes, pues desde el pacto con España se han fanatizado a su favor.

La carta dicen que termina así: «Ya pasó el momento y nos alegráramos de verle aquí, pero usted no podrá enderezar esto.»

Se asegura que a pesar de la fiebre del alto comisario, éste ha leído la carta, produciéndole pésimo efecto.

Intimos de Villanueva decían que éste, haciendo grandes esfuerzos, quizá vaya a África; pero un personaje conservador aseguraba que no se le vería en África a pesar de todo lo que se ha dicho.

LA NIÑA LUPE

Jueves, estreno

Lo que dice el «Heraldo»

El «Heraldo de Madrid», cuyo carácter romanonista es conocido, comenta la situación en que se encuentra la Alta Comisaría, y dice que la situación actual no puede prolongarla el Gobierno un momento más.

Pide que éste dicte una resolución sobre su nombramiento rápidamente, porque de precario no

puede ejercerse un mando tan importante.

El periódico termina pidiendo que se encargue de la Alta Comisaría quien lo ha hecho otras veces.

Las reformas del protectorado

Se confirman las noticias que adelantamos sobre el protectorado en Marruecos.

La Comandancia de Larache que se suprime queda incorporada a la de Ceuta.

A la de Melilla se concederán gran número de atribuciones que hasta ahora las retenía la Alta Comisaría.

El dvisionario señor Suárez Inclán, que parece designado para mandar la Comandancia de Melilla, ha conferenciado hoy con el ministro de la Guerra.

Se dice que éste aceptará el cargo siempre que Villanueva vaya a Marruecos como alto comisario.

Los dividendos del Banco

En la última reunión del Consejo del Banco de España se ha acordado conceder un dividendo por las acciones correspondientes al segundo semestre del año último, fijándose en 75 pesetas por acción.

Interviu con Villanueva

Hoy publica «Diario Universal» una intervui con Villanueva.

Dicha entrevista se celebró el domingo pasado.

Entre otras manifestaciones culminantes Villanueva hizo ésta.

Reconoció las dificultades que ofrecen los presentes momentos, pero tiene profudamente estudiado el problema marroquí, habiendo aceptado el cargo de alto comisario resultantemente predispueto a actuar denodadamente.

Aludiendo a ciertos pactos como el estipulado con el Raisuni, Villanueva declaró que el Gobierno actual respetará dichos pactos.

Villanueva afirma que él tiene su plan, cuyo desarrollo procurará decididamente, sirviendo los intereses de la Patria.

Considera que la cuestión marroquí, por su índole, excluye todo partidismo, siendo una obra netamente nacional, cuya trascendencia exige concursos sin distinción de natices políticos.

Consejo de ministros A LA ENTRABA

Después de las cinco de la tarde empezaron a reunirse los ministros en Consejo.

El duque de Almodóvar del Valle dijo que no había recibido a la comisión de empleados de las casas de juego, porque no estaba en el Ministerio.

Insistió en que, a pesar de todas las visitas, el Gobierno seguirá el procedimiento prohibivo del juego, silveia no nueva nau al Consejo.

Pedregal, Romanones y Salvatella dijeron que iban de oyentes.

Gasset manifestó que llevaba asuntos referentes a los hulleros y trigueros.

Se alegraba de que los demás no llevaran nada, porque las resoluciones sobre los trigos eran de gran importancia.

Alcalá Zamora llevaba expedientes.

No sabía nada del estado de la enfermedad del Obispo de Sión, la cual interesaba mucho al Gobierno por ser asimilado a general.

Alba manifestó que el presidente debió haber ido a visitar a Villanueva.

«La política—añadió—tiene también su derecho de gentes.

Al ver que los periodistas estiman como travesura política esta enfermedad de Villanueva, cuando media una seriedad científica como la del doctor Ergueta, no hay derecho a dudar.

El doctor confirma la alta fiebre del comisario, que pocos momentos antes llegó a cuarenta grados.

No fui a verle—continó diciendo—porque el médico aconsejó que no se le molestase.»

Hablando de las declaraciones del Padre Revilla, que publica un periódico, dijo que no lleva a Marruecos ninguna misión del Gobierno.

«Ciertamente recibí su visita, en la cual me expuso sus planes e intenciones, de los cuales me hice cargo, diciéndole que el Gobierno deliberaría sobre ellos.

No quiero que la opinión se inquiete conciliendo esperanzas de nadie respecto a los prisioneros. Todo cuanto se hace lo llevo yo personalmente, y cuando haya algo favorable, seré yo mismo quien lo diga.»

El último en llegar fué el presidente, manifestando que su retraso obedecía a haber estado en casa de Villanueva, donde estaba el doctor Ergueta.

Quedó confirmada la enfermedad bronquial y la alta fiebre.

Respecto a la infección del brazo, que aumenta, hemos dispuesto que le visite un especialista.

Añadió que el Consejo será interesantísimo.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve y media.

Romanones, a la salida, dijo: «El Consejo ha tenido poco intere-

rés político, pero mucho nacional.

Se ha aprobado el decreto de cesfensa de los tesoros artísticos, que firmará mañana don Alfonso.»

Los ministros de la Guerra e Instrucción nada dijeron.

El ministro de Fomento dijo que se trató de cuestiones cerealistas y hulleras.

Respecto a las hulleras, se acordó prorrogar la firma del premio de tabotaje para establecer después un acuerdo definitivo, previa información de los navieros y productores.

Respecto a los trigos, relacionamos el tema con abastos y subsistencias.

La misión de la ponencia nombrada en el Consejo tiene a evitar que, valiendo el trigo la mitad que mientras la guerra, siga a tan alto precio el pan.

Tratamos además de las diversas subsistencias.

En los trigueros procuraremos dar la ganancia legítima a los productores, limitándola a los panaderos.

Respecto a los cueros, evitaremos que vendan las pieles casi tiradas, el calzado se venda a precio carísimo.

Teemos que escuchar las quejas de los ganaderos, armonizándolas con las del público.

Terminó diciendo que la labor de la ponencia será copiosa, pero breve.

El marqués de Alhucemas no hizo ninguna manifestación.

La nota oficiosa facilitada por el ministro del Trabajo dice así: «A propuesta del ministro de Justicia se aprobó el proyecto de real decreto encaminado a evitar la emajenación y salida de España de los objetos artísticos e históricos que forman el patrimonio nacional adscrito a los bienes del culto.»

Se autorizó al ministro de Hacienda para publicar el oportuno real decreto, emiendiando del impuesto del Timbre a los cheques cruzados.

Los ministros de Estado y Hacienda dieron cuenta al Consejo del expediente de liquidación de débitos de las naciones extranjeras por las atenciones sufragadas con el cargo al Tesoro español durante el período de la guerra. El Gobierno procurará la liquidación.

Se despacharon expedientes del Ministerio de la Guerra.

Se acordó prorrogar por tres meses la subvención del carbón nacional que se distribuye con el régimen de cabotaje, encargando a los ministros de Fomento y Hacienda que con toda urgencia estudien y propongan al Consejo soluciones definitivas en este asunto.

El ministro de Fomento dió cuenta de la visita de los comisionados de las provincias cerealistas, y con este motivo hizo detallada exposición del problema, y a su propuesta se nombró una ponencia compuesta de dicho ministro y de los de Hacienda, Gobernación y Marina, para que estudien y propongan una solución para aquel problema, así como el de abastos, y someta al Consejo los medios eficaces de abaratar los precios de las subsistencias.

Se acordaron los nombramientos de don Juan Alvarado para la Presidencia del Consejo Superior Bancario, don Tirso Rodríguez, para el Gobierno del Banco de España, y el señor Pérez Caballero, para la Comisaría regia del canal de Isabel II.»

Intimación del Consejo

La mayor parte del Consejo la invitó el señor Gasset para hacer extensa exposición de todos los aspectos del problema cerealista.

Consigó soluciones para resolver el asunto en forma de que no se perjudique a los agricultores y puedan hermanarse los intereses de todos.

Dicha exposición la oyeron los ministros con gran atención, promoviéndose algún debate.

El acuerdo principal en el asunto tiene a rebajar el precio del pan, ya que el del trigo está en baja, no habiendo motivo para el desnivel existente en la actualidad.

También invitó el Consejo mucho tiempo en examinar la liquidación de las deudas de las naciones guerreras, quedando los ministros de Estado y Hacienda en fijar su cuantía a la mayor brevedad.

Los ministros hablaron extensamente de la enfermedad del alto comisario y de las complicaciones que tiene para la marcha de los asuntos del protectorado en Marruecos.

Expusieron su contrariedad por este entorpecimiento de los planes del Gabinete, conviniéndose en que los actuales momentos eran de una gran perplexidad; imposible regatear el concurso personal al alto comisario, y menos prescindir de su asistencia y consejo, por lo cual se determinó dejarlo todo pendiente hasta que se restablezca, y no hacer ningún nombramiento, pues como éstos ha de designarlos el señor Villanueva, los que se nombraran ahora serían interinos, y la gravedad del momento y la responsabilidad que tendrían las personas designadas no admiten esa interinidad.

Se acordó no admitir por ahora dimisiones.

Cuando regrese Burguete de Marruecos se hará cargo de la Alta Comisaría el secretario de la misma, López Ferrer; pero nada se hará en la implantación del nuevo plan del Gobierno en Marruecos hasta que Villanueva se poseione y envíe el informe, que realizará sobre el terreno, para dar al Gobierno una ruta en ulteriores decisiones.

A pesar de lo que se ha dicho, el Consejo no trató nada de las elecciones.

A POLO LA NIÑA LUPE

Jueves, estreno

Cambó, asustado del separatismo

«Informaciones» inserta una interesante conversación sostenida por un redactor suyo con cierta personalidad perteneciente a la Liga catalanista.

Según manifiesta la aludida personalidad, Cambó se halla invadido de hondo pesimismo respecto a la cuestión catalana en los presentes momentos.

En las entrevistas que celebró Cambó con el jefe del Gobierno discutieron ampliamente la cuestión de referencia.

Cambó no pudo comprometerse a atajar el catalanismo, pues confiesa que carece de ascendiente sobre sus elementos.

Dijo que se agrava el conflicto separatista, cuya tendencia se aparta del verdadero regionalismo sustentado por Cambó.

Este se muestra aterrado ante el derrotero que parece tomar el movimiento catalanista actual.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa lo siguiente:

«Sin novedad en todos los territorios de la zona del protectorado.»

De Málaga

Málaga.—En el pueblo de Asmayate, al obrero José Padilla, trabajando en una cantera, se le cayó una enorme piedra, aplastándole.

—A causa del temporal no ha llegado el correo de Melilla, en el cual se esperaba que llegara la comisión malagueña que entregó el aguinaldo a los soldados.

De Sevilla

Sevilla.—Se reunió la asamblea general de la Diputación, eligiendo presidente al diputado don Luis Ruiz de Rebolledo.

Después se celebró el acostumbrado banquete.

—La infanta doña Luisa organiza una rifa de objetos de arte a beneficio de los mutilados de la guerra que aún se encuentran en el hospital militar de esta capital.

—Después de pasar los días de Pascua con su familia, en Córdoba, ha regresado el gobernador, señor Fernández Jiménez.

—El día 8 serán armados caballeros de la Real Maestranza el infante don Alfonso y el capitán de Regulares señor Varela.

La infantita Isabel tomará también posesión del nombramiento de dama de honor de dicha Maestranza.

—El gobernador se propone continuar la campaña contra las casas de préstamo y los usureros, procurando gestionar que se establezca una sucursal del Monte de Piedad y que en ella sean admitidos los objetos modestos.

Huelga de tipógrafos en Castellón

Castellón.—Los patronos tipógrafos han acordado cerrar todos los talleres, en vista de las bases presentadas por los obreros.

No se publican periódicos.

El gobernador ha convocado a patronos y obreros para tratar de solucionar el conflicto.

—En la fábrica de cemento de Juan Guerrero, el volante de un motor cogió al maquinista Manule Carrregui, destrozándole.

Estalla un petardo

Oviedo.—De madrugada estalló un petardo en el domicilio del ingeniero director de la mina de Teberga.

La detonación produjo ligeros defectos en el edificio y rotura de cristales.

Se han llevado a cabo varias detenciones.

Se tiene por seguro que el atentado complicará las negociaciones que se venían realizando para solucionar la huelga actual.

El Comité ejecutivo del Sindicato minero ha visitado al gobernador para protestar contra el atentado.

Ultima hora en Gobernación

Villanueva, mejorora

El secretario de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que carecía de noticias.

Únicamente le comunicó el presidente que Villanueva había experimentado ligera mejoría.

En defensa de los objetos artísticos

El decreto de Romanones sobre la defensa de objetos artísticos en

los templos, aprobado en el Consejo de hoy, consta de ocho artículos.

Se establecen las sanciones graves a los contraventores; se declaran nulas las ventas que haya pendientes y se llega hasta a la incautación por el Estado de los objetos que ya se hayan vendido ilícitamente.

El preámbulo marca la orientación calada en el decreto de Inquilinato, diciendo que se antepone los intereses colectivos al particular.

El Obispo de Sión sigue grave

El Obispo de Sión continúa en el mismo estado de gravedad durante la madrugada.

De Bilbao

Bilbao.—A un contramaestre de las minas de Gallarta le alcanzaron varios vagones cargados, de mineral, resultando muerto.

Una comisión del Ayuntamiento de Bermeo ha visitado al gobernador, entregándole un escrito en el que se pide la dimisión del alcalde de real orden.

Los comisionados manifestaron al gobernador que quieren que el Municipio elija su alcalde.

El alcalde de Bilbao ha anunciado a la población que tendrá servicio de agua potable dentro de pocos días.

De la Coruña

Coruña.—Se ha inaugurado una línea de tranvías al inmediato pueblo de Sala.

Al llegar el primer convoy con las autoridades, fué ovacionadísimo por el público.

—Cuentan de Santiago que ayer se verificó un mitin agrario, asistiendo representaciones de los Ayuntamientos y varias comisiones.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre los cuales figuraba el señor Calvo Sotelo, que habló de los problemas latentes de Galicia.

Pidió la supresión de las Diputaciones provinciales, y la creación del Ayuntamiento parroquial, uniendo a todos los gallegos para hacer el régimen algaráico que infesta el territorio de Galicia.

Fuó ovacionadísimo.

—Dicen de Tuy que con motivo del nuevo año se ha celebrado una manifestación de simpatía al Prelado.

Las reparaciones

París.—Al mediodía se reunieron los primeros ministros aliados para buscar solución al problema de las reparaciones.

La discusión tuvo que aplazarse varias veces por diferentes causas.

Se dice que lord Curzon tomará parte muy activa en esta discusión.

Una reina accidentada

La Haya.—La reina Emma ha sufrido un accidente, en el cual se tuvieron que lamentar consecuencias funestas.

Hallándose la reina en el palacio real, resbaló y cayó al suelo, fracturándose el brazo izquierdo en su parte superior.

La lesión carece de importancia.

Aumentan las tarifas postales

Berlin.—El ministro de Comunicaciones ha sometido a la comisión correspondiente una proposición relativa al aumento de las tarifas postales.

Francia y el Vaticano

Roma.—El encargado de Negocios de la embajada francesa cerca del Vaticano, señor Cambón, al recibir hoy, con motivo del año nuevo, a la colonia de Francia y a las congregaciones religiosas francesas, y contestando a varias alocuciones que habían sido pronunciadas, habló de las relaciones de Francia con el Vaticano, recordando que el Papa, teniendo en cuenta el acuerdo concertado entre Francia y España para reorganizar sus respectivas zonas en Marruecos, había adoptado disposiciones encaminadas a asegurar la autonomía religiosa de la zona francesa, mediante la creación de un vicariato especial.

Francia y la cuestión de Tánger

Tánger.—El ministro de Francia en esta capital, en la recepción organizada con motivo de la festividad de año nuevo, pronunció un discurso en el que hizo referencia a la cuestión de Tánger y después de declarar que el Gobierno francés se ha puesto a la disposición del Gobierno británico para tomar la iniciativa de convocar a las potencias interesadas, con objeto de estudiar todo lo referente a la cuestión, expresó la esperanza de que las aspiraciones de la colonia francesa en Tánger recibirán pronto satisfacción.

Huelga de médicos en Berlin

Berlin.—Juzgando insuficiente la indemnización de 25 marcos por visita, fijada por las oficinas de Beneficencia, gran número de médicos de los suburbios de Berlin se ha declarado en huelga.

Intentona fracasada

Turín.—La intentona de sublevación de los soldados de la Guardia real ha sido sofocada.

Los amotinados han sido destruidos y encerrados en los cuarteles.

Los amotinados han sido destruidos y encerrados en los cuarte